



辞职才一个月,开始后悔了……

文 / 本报记者 金梁

80后找工作和前辈们有很大区别,他们更注重找适合自己、自己喜欢的职业,一旦对这份职业失去兴趣,就会想着跳槽。去年有个调查是关于跳槽的,其中有跳槽想法的群体中,超过80%的人是在25—30岁之间。

关于跳槽的故事很多,有成功的,也有失败的。其中有位朋友当初辞职时,走得非常潇洒,可没过一个月,又开始后悔了……

如果再回去,老板能容得下我吗?

当事人:蚊子

我之前在一家外贸公司上班,公司是私人老板的,基本工资很低,主要还是看跟单的量,有一定的提成。老板人不错,或许是我待在公司的时间比较长吧,也算是元老级的职员,所以在平时老板对我都比较客气。

可最终我还是离开了,原因很简单,平时的工作量太大,一般新手很难接上手,只好几个老员工辛苦点。加班加点不说,还没有周末,最关键的是没有自己可以随意支配的时间。有一次,老家出了点事情,本来要请假回去的,可手头上有个老外的单子,每年圣诞节前几个月,这种外贸单子就特别多,结果只好等到“出柜”后(做外贸的经常用集装箱数量来统计总量)。

很多人问我,这么忙钱总赚足了吧?还真一言难尽啊。老板把每个月的部分奖金,积累到年底当年终奖来发,提成也是要等到年底才结算,所以平时每个月的收入简直可以用一个“穷”字来形容。去年在杭州郊区买了一个房子,每个月还要还贷,这压力是感觉越来越大。

年后回来,我决定辞职。那天,老

板特别请我吃了顿饭,目的是做我的思想工作。“公司现在是创业期,等到上轨道了,是绝对不会亏待你们这些老员工的。”在酒桌上,老板一直强调这点。虽然身份还是老板,但那刻觉得他还是蛮哥们的,说话的口气跟办公室里两个样子。不过那时候,我是铁了心打算离开的那顿饭后的第二天,我领了所有的工资和提成走了,老板说了句:“希望你能回来。”不知道这是句真心话还是客套话。

因为还贷压力,我又开始找工作。说实在的,对于有工作经验的人来说,找工作还是容易的,主要还是看对方的环境是不是自己喜欢的。我面试了三家单位,对方都要我的,可发现前两家单位虽然待遇上不错,可工作节奏跟以前差不多,于是最后选择了一家作息时间朝九晚五的公司。

这家公司规模很大,在这上班的人很多,刚开始一些日子,还是觉得蛮安逸的。可后来发现有点适应不了,或许是以前工作养成的习惯吧。这里的同事都是准时上班准时下班,少了加班加点时的那种同甘共苦的感觉。同

样拿老板来说吧,这里领导层太多,分管副经理、经理、总监……员工上下等级分得比较明确。

从待遇来说,这里的工资比较固定,每月基本上都不会变。听边上的同事说,工资差不多是每年提一个档次,如果想钱多点,其中一个条件就是要能熬得住。“在以前公司,虽然基本工资很少,但还有冲劲,每次想到有多少的提成,整个人都兴奋起来了。可到了新单位才不到一个月,感觉落差很大,像是在混日子了。”

前几天,跟以前单位的朋友聊天,那同事说:“如果待得不愉快就回来吧,老板还念叨你呢,说有些单子当初你跟的,现在换了一个人,对方客户都不怎么满意,后来只有靠他自己出马才摆平的。在办公室,他还常说,希望你能回去。”被他一说,我就更加有点后悔了,是不是当初走错了一步?现在还能回得去吗?

【QQ群发言】

Rice:所谓好马不吃回头草,既然这条路是自己选的,就应该坚持下去。以前的老板之所以很客气,是因为你们之间没了雇佣关系,他在其他员工面前表扬你,希望你回来,或许是他鼓舞士气的一种方式而已,未必真的是希望你回来。很多公司都要求职员忠诚,表面上不介意,或许心里非常在意的。

烤红薯:我有个朋友经历有点类似,一次他和部门领导发生争执,一怒之下,写了辞职书交给了单位人事部门。事后,家里人、朋友都说他太冲动了。他冷静下来后,觉得就算辞职也最好找到下家再说,现在这样有点不妥,于是马上打电话给单位人事部门,说自己还要再考虑一下。3天后,人事部门通知他,单位领导经过研究,同意他辞职,要求他来办理辞职手续。听到消息后,我那朋友后悔死了。

宝贝噜噜猪:曾经有份不错的工作摆在面前,而我没有珍惜,如今跳槽后才感到后悔莫及。如果上天再给我一次机会的话,打死我也不走,如果非要加个期限,我希望是签个一辈子的合约。蚊子的错误我也犯过,想回去嘛,又怕以前的领导抬杠,到时候吃不了兜着走;可不去嘛,找一个让自己满意的单位实在是难。

(如果你有啥职场趣事,不妨加QQ:452591626来聊聊)

【专家发言】

现在的岗位就是个机会何必一定要辞职

曾经跟一个老总聊天,说起辞职的员工,他说:“这好比泼出去的水,收不回来的,就算勉强回来了,今后的日子双方都会感觉不舒服。公司又不是饭店,可以来去自由,除非你是某种VIP会员。”

“上班是为了生活,生活不是为了上班。”很多年轻人把这个作为辞职的理由,如果待得不开心,那么不如辞职。或许他们对工作充满着各种各样的理想和抱负,不满意现状,追求心中更理想化的东西,这都是年轻人所拥有的最宝贵财富。但要实现这些理想,靠跳槽就能解决了吗?很多人辞职后,找了几个月的工作还是找不到,就开始后悔了。

在职场上实现理想的方式很多,跳槽或许是其中一个方式,但不是唯一的。更多的时候,我们可以去思考下,在现有的岗位上该如何去努力。虽然说机会是留给有准备的人的,但机会是靠自己去把握的,上大街去四处找机会,遇到的几率太小了。你现在所处的岗位,本身就是个机会,何不好好把握呢?

因此,如果你有了辞职的念头,千万不能轻率地递交辞职书。

中华英才网 周焯炜